

LA REGION SORIANA

Semanario independiente

SE PUBLICA LOS JUEVES.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

PAGO ADELANTADO.

Soria, trimestre 1 peseta.—Semestre 1'75.—Provincias, tres meses 1'25.—Seis meses 2'00.
Número suelto en venta 0'35 céntimos.

CORRESPONDENCIA

Toda la correspondencia á nombre del Director, Zapatería, 33.—Anuncios y comunicados á precios convencionales.

Política.—Ciencias.—Literatura.—Administración.—Asuntos generales.

Democracia.

Siente España una necesidad imperiosa de sustituir los antiguos y usados moldes de su política por otros nuevos, de los que salga la forma ansiada de su regeneración.

Y allí donde vé surgir un rayo de luz, allí se fijan los ojos de millares de españoles en cuyos pechos cae el germen de la esperanza.

Pero, es deplorable que confundiendo lastimosamente el uso ó abuso de las ideas con los procedimientos, con los credos y los dogmas, se envuelva en un solo y único concepto de culpabilidad á la política, suponiendo que en ella radica la causa primordial de los males que afligen á la nación.

Error crasísimo. Las desgracias nacionales no están en la política, están sí, en el abuso que por parte de los hombres se cometen á diario, convirtiendo lo ideal en material; lo que es concepción sublime en ridícula é irrisoria noción elemental; lo que es de por sí ó por su esencia útil, bueno y provechoso, en cosa inútil, mala é improductiva.

Bueno que se diga, que se sostenga y mantenga con vigor y energía el principio incontestable de que la política conservadora no sirve para mejorar el régimen ni los destinos de la patria, en cuanto es fórmula anticuada y de difícil aplicación en un pueblo que necesita libertades y no cadenas, porque en fines de un siglo en que el progreso camina con pasos de gigante, la política debe seguir los mismos derroteros.

Mas en el fondo del programa político conservador existe algo bueno, esto hay que reconocerlo, siquiera haya que reconocer también que no es ocasión propicia para buscar en sus antiguos moldes la fórmula de salvación.

Y si al reconocimiento anterior va unida la fuerza moral de nuestra convicción asaz profunda, respecto á que el gabinete silvelista ha sufrido el fiasco mayor que sufrió ningún político en España, acabaremos de convencernos, de que esos credos, aun cuando protegidos por la bondad del dogma, en manos de hombres sin condiciones para gobernar, han precipitado á la patria en insondable abismo.

Pero seamos observadores, y sin fijarnos hoy en la condición de los hombres considerados como entidades políticas, tiempo tendremos para ello, fijemos nuestra atención en los principios democráticos.

¿H y por ventura forma, principio, concepto, ni expresión más acabada ni más perfecta que la democracia?

Apenas si España tiene de ella otra noción que la filológica, en cuanto no ha tenido aún ocasión de palpar ni sentir sus efectos redentores.

Un pueblo antiguo esclavo de sus creencias, de su fanatismo y perturbaciones, clamaba por un Mesías que diese al traste con sus penas. Un pueblo moderno, que yace sumido en la más espantosa corrupción política, social, moral é intelectual, clama por la venida de un salvador.

Pues bien, pueblo español, rompe con tus antiguos moldes y aun con tus antiguas tradiciones, consejas y leyendas, si ellas son el valladar que se opone á tu salvación y encontrarás en una sola palabra el bien que ansías.

Se impone un cambio radical de tus costumbres seguido de otro no menos radical y trascendental en cuanto á las formas de gobierno y ese cambio se operaría tan luego la democracia, adquiriendo solidez y arraigo, operase la gran transformación que hoy alimentamos con el carácter de esperanza.

Aún quedan hombres sanos en España; aún se puede hacer selección de organismos vírgenes de todo vicio, pero no confundamos en un solo concepto lo que no debe confundirse y tengamos cuidado de entregar nuestras ideas democráticas á aquellos que sepan conservarlas inmaculadas y convertirlas en el más hermoso sistema de gobierno, y nos habremos salvado.

Una historia

CAPÍTULO I.

De la condición y ejercicio de D. Román Llorente Asensio, considerado en su época de Alcalde.

«Cada cosa es del color del cristal con que se mira.»

Al leer lo que escribimos, unos dirán para su cole-

to ó en público, nos es lo mismo, ¡qué disparates! otros ¡qué verdades! y otros los neutros, permanecerán indiferentes, sin irles ni venirles, ni menos importarles un comino nuestra labor.

Así pues, para los primeros, será un excelente *sugeto político* á quien vejamos sin fundamento; para los segundos, *lo que es* para nosotros; y para los terceros, una y otra apreciación no *serán nada*.

Más para todos tres colectivamente habrá siempre una entidad encarnada en la persona discutible, que es preciso definir y reconocer, para determinar su condición y ejercicio.

Por ambas últimas palabras, conviene para nuestros fines, dejar en este capítulo establecido:

- 1.º Su nacimiento político
- 2.º Algo de su gestión municipal.

Hace pocos años, los recuerdos evocados comparecen á juicio, conocimos á D. Román Llorente aposentado en un conocido establecimiento de coloniales y ultramarinos, allí donde existía el famoso balcón redondo, despachando acreditados géneros y atendiendo preferentemente á su bien privado, y como la ley no establece incompatibilidades que lesionarían derechos indiscutibles, lo conocimos también ocupando un sillón en el Concejo primero, la Alcaldía después y más tarde un lugar en la Diputación provincial.

Misterios de la suerte y de la política. Pues bueno será consignar, que la condición de tendero no la mejoraba un título académico, y únicamente sus convencinos todos reconocíamos vivacidad, locuacidad, aspiraciones y deseos de escalar otros puestos, que hiciesen conversión de su personalidad.

Afiliado al partido fusionista, no sabemos como, ni nos importa, en época en que eran bien contados los elementos que D. Práxedes sumaba por aquí, figuró en el Comité y estableció relaciones con un tal D. José Hernández Prieta que más tarde fué Diputado á Cortes por Soria por obra y gracia concebido en los encasillados de la cuna ministerial, y á partir de entonces su condición de comerciante se fué eclipsando por los destellos de su nueva condición y raras dotes.

Su nacimiento y confirmación política tuvieron lugar por aquel entonces en la iglesia liberal, y en la pila bautismal, encontró el padrino del que se declaró ahijado.

¡Aquí del refrán, fortuna te dé Dios hijo etc!

El 26 de Enero de 1889, figuraba nuestro protagonista como Concejal del Ayuntamiento soriano y en aquel mismo día y en sesión ordinaria, apesar de que la ley Municipal dispone otra cosa, pasaba á ocupar el sillón de Alcalde, en el que continuó hasta 1.º de Enero de 1890, fecha en que fué designado para el mismo por elección entre sus compañeros, siguiendo sin interrupción hasta el 18 de Octubre del mismo año en que suspenso en el cargo por resultados de un expediente, de que nos ocuparemos más adelante, entregó el bastón al Teniente Alcalde ya difunto D. Isidoro Sanchez.

Por manera que estuvo á su cargo la gestión de los intereses municipales durante 21 meses siendo como es natural y de ley al propio tiempo que ordenador de pagos, el Jefe inmediato de la dependencia de Consumos.

Dicho nombramiento se dice que lo obtuvo por

los buenos oficios de su padrino, y vamos á ocuparnos de su ya repetida gestión.

De la memoria publicada por el ex-Alcalde D. Ramón de la Orden, tomamos las siguientes cifras:

Siendo Alcalde D. Román Llorente Asensio en el transcurso de esos 21 meses, es decir desde Febrero de 1889, hasta Octubre de 1890 ambos inclusive se recaudaron por Consumos pesetas 259'765'22 céntimos.

En igual número de meses, ó sea desde Febrero de 1891, hasta Octubre de 1892 se recaudaron por los sucesores del Sr. Llorente pesetas 267,872'48 céntimos.

De donde resulta, que comparada la recaudación de su época con la que sigue, se observa una baja en dichos 21 meses de 8.107 pesetas con 26 céntimos.

Comparada con otros 21 meses, ó sea así bien, desde Febrero del 1893 á Octubre del 1894, acusa también baja, pero poco sensible.

Pero donde más se nota esa diferencia es en la comparación con los meses de Febrero de 1895 á Octubre de 1896, en que habiéndose recaudado 277,734 pesetas 22 céntimos, si los números no engañan, resulta que en la gestión del referido señor se observa una baja de 17.969 pesetas.

Ahora bien ¿qué denota la comparación de esas cifras?

Soria no ha modificado sensiblemente en todas esas fechas los elementos de vida ni la densidad de su población, pues es lógico suponer, que si en esos períodos á medida que los ingresos para el erario municipal aumentaban, la población aumentaba también, las diferencias se justificasen por esta causa.

Pero en Soria somos los mismos á consumir pocos más, pocos menos y sin embargo según son las gestiones, son las desigualdades. En el desempeño de la misma comisión se observan diversos resultados. ¿Cómo explicarnos de una manera racional y satisfactoria el por qué los números tienen esa lógica convincente que espanta?

Efectos de la administración indudablemente, ó efectos propios de las múltiples ocupaciones que rodeaban al Sr. Llorente por los tiempos aquellos, ó acaso también porque siendo público que en los nombramientos de Alcaldes, no se mira la cualidad de la persona privada, ni si tiene ó no tiene condiciones, en tanto se atiende con preferencia á la persona política, probable es que en el Sr. Llorente no existieran condiciones de aptitud para el desempeño del cargo y que el Sr. Prieta no tuviera en cuenta otra cosa por complacer al amigo ó darle una muestra de consideración, distinción y singular afecto.

El poder tributario de la localidad, no fue lo que debió ser para las arcas del municipio pues ha habido quien obtuvo mejores resultados. Esto es evidente por los motivos alegados.

Sentimos no poder tributarle nuestro aplauso, porque resulta claro y bien demostrado que si otros con los mismos medios y elementos hicieron lo que él no hizo, hubo deficiencias en la administración.

Más fuerza es terminar este Capítulo y lo acabaremos en breves líneas.

De la comparación, nace la luz. En el próximo número continuaremos la obra tratando otros asuntos también concernientes á su vida pública.

Un democrata.

Desconfiad de imitaciones.

Hasta que no lo leimos en *El Avisador Nuevoleonés* no nos convencimos de los fines benéficos que persigue el filantrópico señor del Río.

¡Cuánta gratitud, nos digimos, van á deber los pueblos á ese magnánimo defensor de la humanidad si se realiza el proyecto que piensa titular «Sociedad de seguros mutuos contra la pérdida de cosechas!»

Mas véase lo que son las cosas. A ese bienhechor de la humanidad, que no se le ocurre dar comienzo á la obra *excelsa* renunciando á dietas y gastos de representación como diputado provincial, se le ocurre en cambio, ese proyecto monstruo, único en su clase, como si dijéramos un nuevo jarabe de la Madre Seigel que todo lo cura.

¿Y cómo? *El elevado pensamiento* del señor del Río se funda en *anular las consecuencias* de los fenómenos atmosféricos convenciendo á los labradores de que estas últimas se pueden aminorar pagando cada contribuyente una cuota insignificante.

¡Qué sencillez, qué candor y qué inocencia!

Pero.... esto pero, consiste en que sinó recordamos mal, no hace mucho tiempo trató la Diputación provincial de realizar la obra y le resultó la borrica respondona.

Pero.... volvemos á repetir, ¿es que la Diputación insiste en el proyecto cosa que dudamos, ó es que el Sr. del Río, lo hace suyo personal y en este caso nada tiene que ver ese cuerpo provincial?

Abrigamos la esperanza de que la diputación tienen otros asuntos de que ocuparse en consonancia con la ley provincial y con el bien de sus representados, y no se expondrá á un segundo fiasco y de que el autor de la obra sea el referido señor.

Juzgando del asunto bajo esta fase, nuestra humilde opinión está muy distanciada de la suya.

La iniciativas personales, por muy grandes y hermosos que sean los proyectos, inspiran siempre grandes recelos y grandes dudas. Esas dudas y esos recelos nacen de lo acaecido con otras sociedades, «La Tutelar», por ejemplo, que bajo forma aparente de la mejor panacea conocida, solo sirvió para arrancar dineros y lágrimas en esta provincia. A los resultados de esa famosa sociedad, pudiéramos sumar los mil y un reclamos de índole parecida á la del proyecto en cuestión, que á diario circulan y que si por casualidad se constituyen sirven para crear una posición alzándose con el santo y la limosna sus fundadores.

No quiere esto decir que estando el señor del Río al frente de ese magnífico pensamiento, ocurriese lo propio; quiere sí decir, que tememos, conocida la esencia y sustancia de la provincia no pueda ser en la práctica lo que en la teoría y que por algo la Diputación abandonó el proyecto hace años: que si entonces no fué viable bajo la garantía de tan respetable cuerpo, habiendo empeorado la situación su viabilidad es más dudosa. Pero ahí tienen los pueblos unas cuantas, no muchas, importantes sociedades de seguros, fuertes por sus garantías y sólidas por sus prestigios. que llenarán á no dudarlo las mismas aspiraciones que envuelve el proyecto en cuestión.

Desconfiamos de que resulten ciertos proyectos, juzgamos del anterior como del dominio público y ahí van esas líneas y eso juicios para uso de los contribuyentes.

CRÓNICA PARISIENSE

París y Rennes.—Los jueces.—Demange.—

Labori.—Jouaust.

Mas de tres semanas hace que se abrió el proceso Dreyfus que, para unos resulta el calvario del mártir y para otros la condenación de Judas.

París, la *Ville-lumière*, como todos hemos convenido en llamarla, espera que la luz surja en Rennes y, si no fuera por las representaciones gratuitas y populares del ridículo fuerte *Chabrol*, todo París pensaría en la ciudad bretona y todos los parisienses envidiarían la buena fortuna de los impasibles habitantes de Rennes.

El proceso marcha lentamente y ya se comentan prematuramente los resultados futuros y hasta se discute sobre lo que hará Dreyfus en el caso en que saliera absuelto.

Labori, Demange y el coronel Jouaust son los hé-

ros del día y ante sus personalidades que se acrecentan más y más en la imaginación de los apasionados, desaparece, como eclipsada, la persona del infelicitado Dreyfus.

Los periódicos hacen su negocio, el telégrafo vibra perenne, las prensas Marinoni sudan torrentes de tinta, el pueblo se enardece y.... á nosotros debe importarnos un comino lo que pueda resultar de esta lucha de razas.

*

Pero como la nota de actualidad está en Rennes, sigamos la corriente y hablemos del tribunal.

La sala de audiencia es un salón sin decorado, grande, claro y bien aireado y las sesiones duran de cinco á seis horas diarias.

El público que asiste á la vista es cosmopolita de lengua y de raza y, en aquella pequeña Babel, siéntese ya la impaciencia y así como el desco de acabar pronto.

El gran carácter de las audiencias de Rennes se parece mucho á la expresión severa y noble de las más famosas creaciones de Alberto Durero.

Considerad conmigo aquel estrado del consejo de guerra, hacia el cual convergen todas las ávidas miradas del Universo.

En el fondo de una pequeña plataforma, la misma que sirve para distribuir los premios del Liceo, vense los jueces, aquellos á quienes la prensa parcial apoda los *siete kepis*.

Todos ellos saben bien que los jueces sólo dependen de su conciencia y todos ellos siguen atentos los debates, sin prejuicios que favorezcan ó perjudiquen al llamado sindicato ó los enemigos del capitán.

A la derecha de los jueces, el Comisario del Gobierno, el comandante Carrière que conoce su deber y defiende su honor; sobre sus espaldas, cual otro Atlante, lleva todo el peso del Estado, todo el poder de la patria.

A la izquierda de los jueces, el grupo esencial del proceso, el acusado y sus defensores, lo que algunos llaman despiadadamente, el grupo siniestro.

Dreyfus, aquella carne amada de un soplo humano, el gran obstáculo, la presa husmeada por el monstruo, la víctima ó el culpable, el héroe del trágico drama de 1894.

Si, bajo el punto de vista artístico, pudiéramos considerarle, ¡cuán magnífico bajo relieve nos parecería el grupo de la defensa!

En primer término, el hombre estenuado y casi mudo; más arriba los cinco abogados: Demange, Labori y sus tres secretarios.

Demange sufre en su amor propio y Labori sufre de su médula espinal, donde duerme, según dicen, la bala de un asesino, que aun no ha sido hallado.

Labori lleva en el espesor de un músculo una pesada bala y cual si fuera de goma, Labori se distiende, Labori se multiplica, interroga, discute, perora y.... acaso triunfa.

Labori podría, si quisiera, ser el dictador de aquella Babel, cuyas frases, pronunciadas en todos los idiomas, llevan en su fondo toda la ironía y todo el veneno que convulsiona hoy al universo.

Aquellas figuras furiosas que únicamente por el aparato de un consejo de guerra, se constriñen á la inmutabilidad y al mutismo, aquellos grandes actores del estrado que dejan vislumbrar en sus rostros los rasgos de la piedad ó del dolor, parécenos ó una sonrosada y feliz aurora boreal ó una siniestra y rojiza barricada.

Y, en efecto, ¿qué valen los desastres materiales, los escombros sembrados por las balas, los adoquines formando pirámides ensangrentadas y algunos cadáveres ennegrecidos por la pólvora; al lado de las ruinas morales acumuladas por esta insurrección que nos corroe?

La magistratura y el poder civil, puede decirse que están frente á la magistratura y el poder militar; los judíos y los católicos vienen á las manos; los hogares están perturbados por la polilla de la parcial discu-

sión; las amistades se anulan y hasta los parentescos desaparecen.

Tras la persona de Dreyfus algo hay que no conocemos, algo que subyuga, como el fluido invisible nos hinoptiza, algo que no debiera existir.

Lo que más entristece la desolación de estas ruinas morales acumuladas en derredor de Dreyfus y el último rasgo que perfecciona la crueldad de tal espectáculo, magnífico por la contracción de las almas, es que aquí nada se termina y todo se prepara á nacer.

Muy poco importa, tenedlo por seguro, saber en que manos caerá el acusado, parecido á los yertos cadáveres que un pueblo pasea enardecido durante los primeros días de una revolución.

No se porqué todos buscamos en el rostro de Dreyfus las palpitations del día; el desgraciado capitán está bien muerto moralmente, ya no es el hombre joven y vigoroso, ya es un esqueleto petrificado por cuatro interminables años de sufrimientos, un autómatas incapaz de obedecer á la cruel actividad de las pasiones.

Esperemos el supremo juicio de Rennes, acatémole tal cual sea y si Dreyfus es culpable perdonemos y hasta olvidemos y, si Dreyfus es inocente, que goce largos años la satisfacción de haberse borrado para el aqnel terrible anatema del templo de Delfos: *La sciente omnia speransa.*

ANTONIO AMBROA

París 5 de Agosto de 1899.

Noticias.

Industria azucarera en La Rasa.

Hemos recibido y leído con gusto la carta que la Comisión organizadora de dicha sociedad agrícola é industrial, ha hecho circular publicando acuerdos enaminados á su definitiva constitución.

Siempre nos ha parecido acertadísimo el proyecto y con mas razón y motivo si se tienen en cuenta dos circunstancias: la importancia de la finca y los prestigios sociales de las personas que en él intervienen, garantías bastantes á desvanecer toda desconfianza que pudiera surgir en el natural receloso del carácter español.

Además; se trata de una industria que luego de realizada, traerá y reportará seguros beneficios á nuestro país y nos es doblemente simpática.

Y por fin á los muchos nombres que figuran en dicha circular en sentido de accionistas, nos costa que se reunirán en buen número los de conocidos paisanos nuestros amantes de la prosperidad regional.

Que se inauguren pronto y con éxito las obras y trabajos es cuanto por hoy deseamos á los que en el asunto intervienen.

El plazo para la solicitud de acciones termina el próximo día 10.

Nombramiento.

En sesión del día 2 de los corrientes, fué nombrado Contador de los fondos Municipales, por el Excmo. Ayuntamiento, el oficial del mismo D. Blas Taracena, aprobado en la última convocatoria habida para la provisión de plazas de la referida especie.

Ha sido una buena medida del Ayuntamiento.

Reciba el amigo Taracena la mas cordial enhorabuena por parte de LA REGIÓN y disfrute por tiempo indefinido el cargo.

Por el bien de Soria.

Abundando sin duda la Cámara de Comercio de Soria en los mismos temores que nosotros, acaso haciéndose eco de los artículos que en los dos números anteriores hemos publicado suscritos por el redactor de este semanario D. José Morales Esteras, ha dirigido al ministro de la Gobernación la siguiente importante exposición:

Excmo. Sr. Los que suscriben, en nombre y representación de la Cámara Oficial del Comercio y de la Industria de esta provincia de Soria, y por acuerdo de su Junta Directiva ante V. E. con la más respetuosa consideración esponen:—Que por algunos sueltos de periódicos de esa Corte y de provincias; por referencias que hasta esta Cámara han llegado por diversos conductos, parece que existe el propósito en ese Ministerio de suprimir algunas pro-

vincias, ó cuando menos de dar á estas distinta organización que las que tienen al presente.—Si hubieran de respetarse las razones y fundamentos históricos, estadísticos y topográficos que hacen incuestionable la necesidad de la existencia de la provincia acaso con más extensión superficial y con mayor población que las con que figura en la vigente división territorial, en la que resultó evidentemente perjudicada, nada diría esta Cámara y se limitaría á aguardar tranquila fiada en la justicia que nos asiste la resolución definitiva del Gobierno.—Mas una larga y dolorosa experiencia nos ha enseñado que á los pueblos humildes; á los que no promueven algaradas con cualquier linaje de pretextos; que á los que se limitan á pagar con religiosa exactitud los tributos; que á los pueblos que ostentan solo una representación en Cortes formada por hombres modestos que no han sido ministros, ni sub-secretarios ni directores; que á los pueblos en suma que no tienen influencia—empleando la frase al uso—se les hace rara vez justicia por nuestros Gobiernos sean estos los que fueren. Para estos pueblos no hay carreteras, ni tropas que los guarnezcan, ni Escuelas de Comercio, aunque de hijos suyos esté formado el comercio de gran parte de España y de América: para ellos está siempre agotado el capítulo de Calamidades públicas y es en vano que acudan en sus tribulaciones á los Gobiernos por que están seguros de que estos no han de atenderlos. El botín del presupuesto se reparte entre los pueblos fuertes sin que de él toque siquiera una migaja á aquellos que no inspiran el temor de que puedan sublevarse. La justicia se otorga, no á quien la tiene á su favor, sino á aquel que goza de influencia bastante para forcerla.—Ante tal estado de cosas cuya exactitud no podrá menos de reconocer V. E. aunque lo lamenta como lo lamentamos nosotros, hanos invadido el temor de si será esta comarca una vez más sacrificada; de si una de las provincias llamadas á desaparecer será la provincia de Soria.

No cree esta Cámara que medida de tal gravedad se adopte sin el concurso de las Cortes; pero, por si fuera otro el propósito de V. E. y del Gobierno de que forma parte, á V. E. con todo encarecimiento SUPPLICAN los exponentes que antes de adoptar una resolución que arruinaría, que despoblaría á esta Capital y su comarca, causando á la vez inmensos perjuicios á la provincia toda, se digne oír á esta Cámara la que se promete demostrar numéricamente y con datos precisos y exactos que, lejos de resultar beneficio alguno para el Erario nacional con la supresión de esta provincia, la baja que necesaria y fatalmente había de producirse en la contribución urbana, en la industrial, en el impuesto de consumos y en los demás tributos, había de exceder, con mucho, á las economías que la supresión produjera. No lo hace hoy porque holgaría nuestro trabajo y molestariamos en vano la atención de V. E. si el propósito de la supresión no existe.—Así lo espera esta Cámara de la reconocida justificación de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.—Por acuerdo de la Junta, *El Presidente accidental, JOAQUIN ARJONA.—El Secretario, PASCUAL P. RIOJA.*

Espectáculos.

Continúa el público favoreciendo con su asistencia los trabajos de la Compañía Picot y Bernabé.

Mañana viernes se verificará según costumbre y con el atractivo de un buen número de trabajos completamente nuevos para el público soriano.

Toros.

Función que despierta la curiosidad de los sorianos, es la que se celebrará en nuestra plaza el día 20 del corriente, en que tendrá lugar una corrida de cuatro toros de muerte á las nueve de la noche, convirtiéndola en día con el auxilio de potentes focos de luz eléctrica que ilumine el redondel.

El resto de la plaza, como así bien la subida del campo estarán también profusamente iluminados, y combinada la cosa de modo que en ningún momento de la lidia, antes ni después, se produzca un apagón.

El resultado de la corrida que el 27 de Agosto tuvo lugar en la plaza de toros de Boulogne-sur-Mer, también á las nueve de la noche y también con luz eléctrica, en que no supieron los espectadores que admirar más si el fantástico aspecto de la plaza ó la novedad del espectáculo, abona en favor del que está próximo á celebrarse en Soria, al que la concurrencia, á juzgar por los pedidos de localidades promete ser numerosa.

Teatro.

Ayer quedó firmado el compromiso entre los dueños del teatro-circo (en construcción) y el conocido

primer actor Sr. Montijano, que con su compañía compuesta de reputados artistas y cuerpo de baile, empezará á actuar en esta capital en los últimos días del corriente mes, con un escogido repertorio que en breve se dará á conocer en unión de la lista de la compañía, abriéndose un abono por doce representaciones.

Modista.

En la plaza de Teatinos, número 10, piso segundo, derecha, se ha establecido un nuevo taller de modista á cargo de persona competente, y en donde por precios bien económicos se confecciona toda clase de trajes de señora con arreglo á los figurines de la última moda.

Hemos oido lo hacer bastantes elogios respecto á diferentes confecciones salidas del expresado establecimiento, para que nos permitamos recomendarlo á nuestros lectores.

Última hora.

Información telegráfica

Sr. Director de LA REGIÓN SORIANA.

Madrid 7 (12,5 m.)

Continúa mejorando Reverte aun cuando todavía existe la gravedad, si bien creese ha desaparecido el peligro amputación pierna. Le ha reconocido el doctor Bravo. La convalecencia será bastante lenta.

Anúnciase la publicación de un importante manifiesto sobre la concentración democrática de gran efecto y resonancia.

Madrid 7 (12,5 m.)

Se han registrado en Oporto dos nuevos casos de peste bubónica y uno en Villanova de la Gaya. Ha sido denunciado el semanario *Gente Nueva* por decir que había peste en Madrid.

Madrid 7 (12,5 m.)

Se han desmentido oficialmente los rumores acogidos por el *Noticiero Universal* de Barcelona y en determinados círculos políticos sobre levantamiento y agitación de los carlistas. El Gobierno asegúrase que reprimirá cualquier intentona con toda energía.

* *

Información política.

Ha llegado á San Sebastián el Sr. Silvela el cual ha sostenido una conferencia con varios periodistas hablando de los problemas políticos económicos é internacionales y también de varias líneas generales y otros proyectos que se estudiarán para poder ser sometidos á las Cortes que se abrirán en Octubre 6 á primeros de Noviembre.

* *

Lo que hoy día preocupa al Gobierno es la cuestión sanitaria. Respecto al orden público se halla dispuesto á mantenerlo á todo trance y hará respetar todas las leyes sin mirar á quien perjudiquen ni á quien beneficien.

* *

En los centros políticos se da gran importancia á el viaje á Zarauz del Sr. Silvela.

* *

Todos los comerciantes é industriales de Barcelona se proponen continuar y aumentar su actitud de protesta y cierre de sus comercios si el Sr. Villaverde no retira sus presupuestos.

* *

La liga defensa comercial é industrial de Barcelona y una comisión ejecutiva de los gremios consultaron á la Junta directiva del Fomento del trabajo respecto á la resistencia industrial al pago de contribuciones pues consideran todos inaceptables los presupuestos.

El Presidente del Fomento de acuerdo con ellos propuso un concierto económico abogando porque se realice cuanto antes.

* *

Se han hecho comentarios sobre la visita al Sr. Silvela del duque de Tetuán.

* *

Según el gobernador de Pontevedra funciona ya la inspección sanitaria de Tuy y ayer se aislaron dos viajeros que llegaron en mal estado, pero sin síntomas de peste.

SORIA: Imprenta de Abdón Pérez.

Postigo, 2.

LA REGIÓN SORIANA

Semanario independiente

QUE SE PUBLICA LOS JUEVES, SE OCUPARÁ DE POLÍTICA, CIENCIAS, LITERATURA, ADMINISTRACIÓN Y ASUNTOS GENERALES.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Pago adelantado.

Soria, trimestre 1 peseta.—Semestre, 1'75.—Provincias tres meses 1'25.—Seis meses 2'00.—Número suelto en venta 0'05 céntimos.—Anuncios y comunicados á precios económicos y convencionales.

Dirección: Zapatería, 36.—SORIA.

IMPRENTA

DE

ABDÓN PEREZ

Postigo, 2, Soria.

Especialidad en toda clase de trabajos tipográficos, á precios económicos.

Modelación completa

para Ayuntamientos, Juzgados municipales, etc., todo en buen papel de hilo rayado, y sobre todo más barato que en las demás casas que, en la provincia y fuera de ella, se dedican á esta clase de trabajos.

2, Postigo, 2.